



银杏树下 共同成长

主办：共青团宁波市委、校外教育协会 承办：宁波市青少年宫

慈溪市青少年宫播种梦想 放飞希望

慈溪市青少年宫创建于1986年，坐落于慈溪市中心城区三北大街与青少年宫路交叉口的繁华地段，现有建筑面积4963.85平方米，室外活动场地1700平方米，绿化面积800平方米。2008年，慈溪市青少年宫争取到了新宫立项，目前主体建筑已经基本完工。

近三十载风雨兼程，慈溪市青少年宫在共青团慈溪市委的领导下，已由当初稚嫩的小苗长成了参天大树，累计吸引青少年240万余人次参与各类活动，累计培训青少年10万余人次，共有2500余人次在宁波市级以上各类竞赛中获奖，并且为各类专业团体、院校输送人才200余人。



大胆创新 为梦想注入活力

慈溪市青少年宫秉承“一切为了孩子”的教学理念，遵循青少年成长规律，主动适应青少年群体的实际需要，通过对“活动育人”这一青少年教育模式的创新

与探索，积极整合资源，发挥各自优势，实现资源共享，满足青少年的多样化需求，从而切实增强青少年教育工作的实效性和生命力。如在“红领巾心向

党”、“红领巾相约中国梦”、“祖国发展我成长”、“我的价值观”等主题教育活动中，孩子们弘扬了民族精神；在“低碳行动、绿色慈溪”、“倡导绿色低碳、共创美好

家园”、“彩虹假日活动”等社会实践活动中，孩子们养成了良好习惯；在“小八仙”大会师、“华阳杯”少儿歌手大赛等艺术活动中，孩子们培养了兴趣爱好。

打造精品 为梦想插上翅膀

坚持开展“小八仙”大会师、“华阳杯”少儿歌手大赛等传统品牌文艺项目，以多元化的比赛项目、多形式的比赛方式，吸引来自全市城区、农村、民工子弟学校的广大少年儿童积极参与，同时通过不断传承、创新，为传统文化注入了新的活力。参与这些项目的少年儿童累计达几十万人，不少孩子的艺术梦想从这里起步。

近年来，慈溪市青少年宫及时了解国内外教育改革和发展，把握新形势下校外教育工作的特点和规律，努力实现创特色，树品牌，保持慈溪市青少年宫活动的“新鲜度”和持续发展。

2014年，慈溪市青少年宫成立“彩虹”假日中心，定期推出孩子们喜爱的活动项目，通过让孩子们独立参加类似于“童子军”模式

的活动，真正做到了寓教于乐的活动效果。“彩虹”假日中心成立至今已推出了宁波“亲近海洋之行”、上海“科学探索之行”、奉化“挑战自我之行”、德清“亲近自然之行”等活动。

《萤火虫》是一本纯儿童文学杂志，于2012年10月由慈溪市青少年宫创办，这本纯公益性质的儿童文学杂志，由台湾著名作家余光中题刊名，每月一

刊，月印刷量为3000册，定期由邮局免费派送至慈溪市每所小学。为了挖掘培养一批写稿能手，实现孩子们的记者梦、作者梦，2014年慈溪市青少年宫举办了《萤火虫》杂志特邀小记者选拔活动，从全市300余名选手中选拔了30人，成立了“萤火虫”特约小记者团，创建了慈溪市首个属于青少年自己的文学社团。

关爱弱势 为梦想播撒种子

慈溪市青少年宫以农村低收入农户少年儿童、生活困难的外来务工子女为服务对象，积极整合社会资源，引导全市少先队员参与爱心募捐、志愿服务等活动。

从2012年开始，由共青团慈溪市委、慈溪市文明办、慈溪日报社、慈溪市志愿者协会牵头，由慈溪市青少年

战”为“运动战”，积极开展送教上门，带着多彩的文艺活动、优质的教育教学走进校园、步入社区，让农村孩子与城里孩子享受同等的成长机会。

从2012年开始，由共青团慈溪市委、慈溪市文明办、慈溪日报社、慈溪市志愿者协会牵头，由慈溪市青少年

宫承办的暑假青少年

“彩虹课堂”诞生了。“彩虹课堂”采取夏令营的形式，集中两周时间为80余名在慈外务工子女提供免费培训，至今已成功举办三期。通过小班式课业辅导，特长式艺术培训，体验式兴趣培养，互动式户外活动等课程内容帮助“小候鸟”培养

通讯员 丁颖静

■活动快递

宁波市青少年宫

上月10日，宁波市少先队阳光体育趣味运动会在江北第二实验小学举行。除学校团队项目外，还有来自全市的100对亲子家庭参加了“疯狂投手”和“连环传递”两个项目。2014年11月至12月，宁波市少工委联合宁波市青少年宫在全市50个学校开展了红领巾阳光体育欢乐校园行活动。

沈艳

鄞州区青少年活动中心

上月23日，鄞州区青少年活动中心联合宁波理工学院青年公益志愿者协会公共服务部开展“图书整理日”活动，对捐献的图书进行整理、修复。这些图书一部分作为活动中心用书，另一部分修复好后将捐给有需要的小朋友。

董洁琼

镇海区青少年宫

上月22日，镇海区青少年宫与景和社会共同举办了一场以“关爱残疾人，温情满校园”为主题的关爱残疾儿童的活动，活动分成亲密“舞”间、幸福节拍和动物狂欢节三个环节，以舞蹈、唱歌和游戏的形式进行。

房杭波

上月9日，镇海区第九届进城小公民欢乐节举行，全区8所外来务工子弟学校200余名进城小公民参加了比赛，比赛以“与爱同行、快乐成长，做‘厚德镇海’小公民”为主题，通过唱古今励志歌曲，讲身边道德故事，诵传统经典文化三个项目进行。

陈秀珍

北仑区青少年宫

上月4日，北仑区流动青少年宫走进东城小学，牙科医生团队为在校学生传播爱牙护牙知识讲座，让学生了解关爱牙齿的重要性及预防蛀牙等措施。青少年宫乐高机器人教师团队带着器材为学生们现场示范，并分组让在场所有学生自己动手体验。

赵帅

宁海县青少年活动中心

上月18日，宁海县青少年活动中心公益“大帐篷”走进科达学校，400余名孩子体验了“音乐大师”、“气旋冰球”、“益智体验馆”、“抓娃娃机”等涵盖艺术、文学、科技、体育领域近二十个活动项目。

许碧华

■活动预告

宁波市青少年宫

由共青团宁波市委和宁波市教育局联合主办，宁波市青少年宫承办的宁波市学生艺术团（交响乐团、主持表演团、少儿舞蹈团、合唱团、民乐团）补员招生工作将于2015年1月5日启动，1月15日截止。经统一考核录取为宁波市学生艺术团团员后，可免费参加艺术培训和活动。咨询电话：87175059 余老师；87175056 陈老师。

余淑敏

奉化市青少年宫

上月6日，奉化市第三届公益文化节举行。奉化市青少年宫进行了科技文化公益展示，有最新的“埃菲尔铁塔”、动漫人物、卡通玩偶等3D打印体验、天文望远镜、头脑OM现场活动、机器人互动体验等体验活动。

上月6日至31日，奉化市青少年宫举办了“法在心中”全市中小学生法制漫画创作优秀作品展，以增强青少年学生的法制观念和自我保护意识。

周晓媛

余姚市青少年宫

上月17日，“逐梦嵐山”首届全民运动表彰大会暨《神奇大嵐》新书发布仪式举行，由余姚市青少年宫4名教师在大嵐镇青少年宫辅导的器乐齐奏《小苹果》、民乐合奏《北京的金山上》、舞蹈《小鸭子》参加了演出。

近期，“安防进社区、平安你我他”大型公益宣传活动在余姚市各大广场和社区开展，余姚市青少年宫小百灵艺术团在这一季的安防公益宣传活动中，每周都编排舞蹈《余姚，你好！》、舞蹈《河姆渡麋鹿》、器乐合奏《傣乡情歌》等不同的节目参演。

楼嗣拓

海曙区青少年宫

上月21日，海曙区第六届少儿才艺大赛总决赛在海曙区青少年宫举行。比赛在朗诵《我们的舞台，我们的梦想》中拉开了序幕，大赛以“故国风情 触摸童心”、“花开四季 激扬梦想”、“阳光少年 绽放七彩”三个篇章进行，20位在海选中脱颖而出的选手用最饱满的状态展示了自己的专业技能。

孔辰雁

上月18日，海曙区流动少年宫走进宁波市达敏学校，少年宫的老师给各个班级的孩子们上了一堂有趣的手工课，和孩子们一起做彩色圣诞树、彩色圣诞帽……虽然他们是一个特殊的群体，但他们同样充满着朝气、充满着对学习的热情。

童依娜

江东区青少年宫

上月6日，江东区青少年宫绘画艺术团学员参加了宁波鄞州动漫现场绘画大赛。小画家们在2个小时的比赛里创作出一个个梦想中的动漫世界，江楠小朋友荣获银奖，许耀予、蒋函轩获铜奖，奚静茹、奚静蕾等获优秀奖。

金巨剑

上月24日，江东区第八届幼儿“故事大王”比赛在江东区青少年宫举行，全区22所幼儿园的孩子参加了本次比赛。最后，民安幼儿园和李惠利丹凤园的孩子们获得了一等奖。

毛素芬

宁波市少儿活动中心

手工DIY大赛活动将于2015年1月11日在宁波市少儿活动中心阳光吧举行，感兴趣的小朋友可到中心西楼一楼阳光吧填写报名表或者拨打热线87200573报名。

宁波市少儿活动中心将于2015年1月25日在阳光吧开展剪窗花活动，小朋友们可通过拨打87200573报名。

李晓琳